



汇聚爱的力量,公益在行动

# 绝望过后,他选择坚强

## 右腿截肢后13岁少年发奋学习,被他的努力打动,社会各界伸援手

本报记者 孙淑玉



公益直通车

烟台正能量 齐鲁是一家

今年5月,福山区13岁的阳阳(化名)查出患有骨肉瘤,6月9日进行了截肢手术,还没来得及多奔跑一会,他就永远地失去了右腿。

得知阳阳的情况后,学校为其提供了爱心宿舍还免去了校车和吃饭的所有费用。社会爱心人士也纷纷捐款帮忙。这些懂事的阳阳都记在心里,无以为报,他只能更加勇敢地努力生活,希望将这份爱传递下去。



活动预告

### 爱聋手语研究中心 将为聋人募捐义卖

本报11月20日讯(记者 蒋大伟) 11月29日,山东省爱聋手语研究中心祥隆广场(新世界百货门前)举办“手手相牵,爱心无价”募捐和义卖活动。

此次活动除了进行募集善款和接收捐赠物品外还将进行义卖活动,义卖物品主要来自爱聋手语下属“爱加倍”品牌的手工皂、烧鸭叉烧肉、保温杯、毛巾、手表、闹钟等产品。

据了解,活动所得物品将无偿提供给有需要的聋人朋友,所得善款将全部用于对烟台市聋人服务群体进行手语培训,以解决烟台市聋人群体在就医、就业等工作和生活中的交流障碍。捐赠物品分配和善款支出情况将全部在爱聋手语网站进行公布,接受大家的监督。

### 11月底牟平有场 慈善宣传活动

本报11月20日讯(记者 孙淑玉) 为迎接第29个国际义工日,11月30日上午9点到11点,牟平阳光爱心服务队将在牟平振华商厦门口及附近超市举行大型慈善宣传活动,现场将有文艺表演、发放宣传资料。

牟平区将以“善行牟平,爱在心间”为主题进行慈善公益宣传活动,牟平阳光爱心服务队将采取发放宣传资料、举行文艺演出等形式进行慈善宣传,呼吁更多人加入公益事业,用自己的行为感动并帮助周围的困难人群。

宣传时,要注意文明用语及宣传方式,充分展现义工风采、体现义工形象,彰显义工素质。如想参加可直接拨打13606443083报名。

### 招远志愿者 为老人免费体检

本报11月20日讯(记者 孙淑玉) 20日早7点,招远市阳光公益志愿者联合会走进轮胎西区老年人日间照料中心,为20多位老人进行免费体检。其间,还特意看望照料刘盛兰老人。

在体检开始之前,志愿者们先看望了靠捡破烂资助百余名孩子上学的刘盛兰老人。看到志愿者们来看望,老人执意要穿上自己最喜欢的灰色睡衣和志愿者进行了简单的交谈。

随后,志愿者及医护人员为20多位老人开始体检,血常规、肾功、肝功、心电图、血压等。一个多小时,20多位老人的检查项目全部结束,其中包括9位卧床不起的老人。除此之外,志愿者们还帮助老年公寓建立老人健康状况档案,方便日后照料护理老人。

据悉,体检活动由招远市社区卫生服务中心与招远市阳光公益志愿者联合会共同举办,计划先为招远市区的敬老院老人体检,之后,再走进农村,为农村贫困、孤寡老人体检。



因为化疗掉头发,阳阳在教室里上课的时候仍旧戴着棒球帽。他读书的时候非常认真,完全看不出仍在忍受病痛。 本报记者 韩逸 摄

## 1 男孩患上骨肉瘤,右腿截肢

如果没生病,13岁的阳阳现在依然是躲在家里的小“宅男”,尽管不爱说话,却始终自得其乐,在书本和电视间周游,安静地乐享童年。

今年3月,阳阳突然喊着腿疼,以为是长身体或是肌肉拉伤,一开始妈妈王雪莲并没在意,只在村里的卫生中心拿了点止痛药。谁知情况越来越重,阳阳走路渐渐变得一瘸一拐,晚上也经常疼得睡不着。5月,家人带着他到烟台山医院检查,最终被确诊为骨肉瘤。

担心病情恶化,医生建议截肢。尽管不愿意接受,但为了孩子的身体健康,爸妈忍痛接

受了医生的建议。一系列检查和准备后,6月9日阳阳被推上手术台,进行了右腿的截肢手术。

这一切,阳阳始终被蒙在鼓里。担心儿子接受不了,手术前夕王雪莲始终安慰儿子只是小手术前的例行检查。

“哪里敢告诉孩子,他还这么小。”王雪莲说,希望儿子能多一些快乐和无忧。

爸妈的坚持和鼓励一点点感化着阳阳,回家休养两个多月后,他渐渐走出阴影。绝望过后他选择坚强。偶尔也会尝试跟妈妈开个玩笑称自己现在的回头率蛮高。

## 2

### 学习,成了孩子唯一的精神支柱

该来的总是要来。从手术中醒来,看着自己空荡荡的腿,阳阳疯了似的哭闹。一度,只要有孩子从眼前跑过他也要哭闹好一阵。

“完全不能面对,怕大家笑话。”王雪莲回忆说,一个多月准备出院回家,阳阳的情绪再次出现反复,担心回家被邻居和同学笑话,他始终躲着不出门。

更多时候,内向的阳阳将精力转移到了学习上。10月份升入初中时,他已经缺课一个多月,加上术后断断续续的化疗,足足耽误了一个半月,但即使这样通过课下的努力,阳阳还是在第一次月考中取得了级部第二的好成绩。更多时候,好强的阳阳选择沉默和自立,不愿意麻烦同学和老师。

因行动不便,每天早上6点多阳阳就会起床,洗漱完

毕,简单吃个早饭准备早读。担心儿子无法料理生活,王雪莲辞职陪读,但倔强的阳阳对此很抗拒,除了大课上厕所和偶尔喝水需要,他不愿意妈妈多插手自己的生活。

因手术和化疗,耽误了一个半月的课程,阳阳选择课下自己看书,偶尔碰上体育和实践课不方便,老师过来帮忙梳理指导落下的课程,他都会很不好意思。

19日下午,语文课上,坐在教室第一排座位上,戴着帽子的阳阳正目不转睛地盯着老师,偶尔俯身认真做笔记,化疗让他掉光了头发,但精神头却还在。

“学习成了孩子唯一的精神支柱,他不愿意落下一点。”王雪莲说,截肢后阳阳更加努力,为了参加考试,他一度推迟化疗时间。

## 3

### 被其打动,学校和热心人接力帮忙

爸妈的陪伴给了阳阳莫大的动力,尽管不曾多言语,但他还是暗下决心努力争取奖学金,给日操劳的妈妈换个新手机。

王雪莲说,阳阳长这么大从来没要过一分钱零花钱。月考结束后,她打算给孩子个奖励,但问来问去阳阳都说没什么想要的。“什么都不要,就想在学校好好学习。”王雪莲说,孩子的懂事让她心酸不已。

得知阳阳的情况后,阳阳所在的学校为其提供爱心宿舍方便妈妈陪读,还免去了校车和吃饭的所有费用。

19日,在阳阳和妈妈的爱心宿舍里,记者注意到并排放着的两张床上简单放着叠得很齐整的被褥,除此之外只有一台轮椅和饭盒。靠窗的位置放着一张桌椅,晚上下课回来,阳阳会靠着台灯看会书,

这也是术后他最大的消遣。热爱发明的阳阳说,他想成为比尔·盖茨一样的人,有改变世界的 ability。

这个13岁的孩子不会知道,随着病情恶化,他的日子可能不多了。

“没法跟孩子说,只能尽量多陪着。”王雪莲说,她曾想过带着孩子去外地转转,让孩子多看看这世界,可每每提到阳阳都会拒绝,他只想抓紧时间学习,用自己的努力争取奖学金帮妈妈换个新手机。

阳阳的努力也打动着热心人,不断有义工和热心人上门看望,手术期间社会爱心人士曾捐款一万余元,村里邻居和阳阳所在小学也曾捐款万余元。这些都在阳阳的心里种下了爱的种子,小小的他时常跟妈妈说,在自己力所能及的情况下,也愿意帮帮别人。

# 六旬老人外出走失,家人心急寻找



公益寻亲电话:6610123

寻亲

本报11月20日讯(记者 张倩倩) 18日下午4点半,68岁的吕立廷从振华商厦附近一处工地去时代广场的小吃街买饭,结果再也没回到工地上。目前吕立廷的家人已经在振华商厦、汽车站、火车站来回寻找了两天,还去红利市场对面的拆迁房查看,但仍音讯全无。由于老人年事已高,一家人担心

老人的安全,希望见过这位老人的市民与他们取得联系。

68岁的吕立廷是莱阳万第镇唐酒庄村人,半个月前与同村的几个村民一起来烟台看工地挣钱。由于儿子在烟台干装修,也算是来投奔儿子。吕立廷主要住在上尧的一处工地上看工地。而振华商厦附近的这处工地,他和几个同乡是轮流看。

18日晚上,振华商厦附近的工地是吕立廷值班,他早早来到这里。下午4点半至5点,吕立廷去振华商厦北面的小吃街买饭,结果就再没回到工地上。吕立廷的儿子吕先生说,

他一直就在时代广场的小吃街里买饭。晚上7点,接到同乡电话知道父亲走失后,吕先生和妻子到小吃街去打听父亲的下落,只有一位商贩告诉他,老人吃完饭,朝火车站的方向去了。

老人对周围环境不熟,才走错了方向迷路了。这几天,吕先生就在时代广场、汽车站和火车站的区域寻找父亲,第一天找到了晚上12点,他的脚磨起了泡,最后只好开着车找父亲。

记者看到,吕先生将传单都贴到了华茂小区和北马路。考虑到天冷了老人得找地方住,他还去红利市场对面的拆

迁楼房里找父亲。吕先生说,拆迁楼房里没有他父亲,他很沮丧,但他看到一位流浪的老人穿着破旧,住宿条件极差,便对父亲担忧起来。

“没了娘,我和我哥不能再失去爹,即使丢了自家的小狗小猫,都会去找,更何况是亲爹啊!”吕先生说自己即便放下工作不挣钱也得找父亲,直到找到为止。

吕立廷身高1.67米,牙齿少了几颗,穿着蓝色棉袄,戴着蓝色棉帽。亲爱的读者朋友,如果您在街上见过这位老人,可以拨打吕先生的电话13792511729。